
Inauguration de la crèche de St.-Mathieu, le vendredi 1er décembre 2023 
 

 
 
Madame la conseillère d'Etat, Anne Hiltpold, chère Anne, 
Mesdames et Messieurs les magistrats des communes voisines et amies, 
Madame la Présidente du Conseil Municipal, chère Christine, 
Mesdames et Messieurs les conseillères et conseillers municipaux, 
Madame la responsable de la petite enfance de la commune de Bernex, 
chère Monica, 
Mesdames et Messieurs les invités, chers amis,  
 
Les salutations protocolaires ayant été faites de manière magistrale par 
Madame Monica De Vecchi, cheffe du département de la petite enfance 
de la commune de Bernex, je peux m’adresser directement à vous, en 
vos qualités et fonctions. Au nom des autorités de la commune de 
Bernex, accompagné de mes deux collègues Guylaine Antille (qui va 
nous rejoindre), et Cyril Huguenin, j’ai le plaisir et l’honneur de prendre 
la parole à l’occasion de l’inauguration officielle de la crèche de Saint-
Mathieu, notre deuxième crèche à Bernex, il était temps !  
 
En effet, il aura fallu plus de 15 ans pour que l’opportunité d’ouvrir une 
deuxième crèche s’offre à nous avec ce nouveau quartier de Saint 
Mathieu et ses 380 logements et ses commerces, et nous pouvons nous 
en réjouir. Je me souviens très bien de l’inauguration de notre première 
crèche en 2007, au cours de laquelle, le Maire de l’époque avait dû 
répondre à un Bernésien très connu, qui avait pris la parole en jouant le 
provocateur au sujet de la politique de la petite enfance. En effet, ce 
mode de garde rencontrait encore ici et là, certaines réticences et 
résistances qui aujourd’hui n’existent presque plus ! Heureusement ! 
 
Etant en charge de la petite enfance de Bernex, je suis particulièrement 
heureux aujourd’hui de mettre en lumière cette nouvelle infrastructure 
importante pour notre commune et sa population. La crèche de Saint 
Mathieu, ouverte depuis le mois de septembre, offrira 92 places d’ici la 
rentrée 2025. Aujourd’hui, elle compte 44 places pour les enfants 
jusqu’à deux ans et va monter progressivement en puissance. Comme 



vous le savez certainement, la demande de places de crèche est toujours 
très forte à Genève, et le devoir des autorités est de pouvoir répondre à 
cette attente. En effet, dans le monde du travail toujours plus exigeant et 
contraignant, l’organisation de la vie de famille est mise à rude épreuve 
et il est dans l’intérêt collectif de pouvoir soulager les parents en offrant 
des solutions de garde pour leurs enfants. Comme vous le savez, la 
période de la petite enfance est très importante pour le développement 
de l’enfant et sa sociabilisation. La politique éducative a pour objectif 
de donner à chaque enfant les mêmes chances pour son évolution et il 
s’agit là d’un réel investissement de la société pour l’avenir de toutes et 
de tous. L’organisation de notre société devrait offrir une plus grande 
disponibilité aux parents afin de leur permettre de consacrer plus de 
temps à leurs enfants, particulièrement dans les premières années de la 
vie, avec un partage équitable des tâches.  
 
Un immense merci à toutes les personnes qui ont participé à cette belle 
réalisation, nous pouvons en être fière ! 
 
Avec mes deux collègues du conseil administratif, nous avons souhaité 
faire coïncider cette inauguration avec la « Fête de l’Avent », qui se 
déroulera tout à l’heure au cœur de notre nouveau quartier, en ce jour du 
1er décembre. Vous aurez l’occasion de le découvrir, avec notamment 
l’arcade de l’antenne sociale que la commune a souhaité mettre à 
disposition des habitantes et habitants pour faciliter leur intégration et y 
amener de la vie.  
 
Je vous remercie de votre attention et porte la parole à notre conseillère 
d’Etat en charge du département de l’instruction publique, de la 
formation et de la jeunesse. 
 
Gilbert VONLANTHEN 
Maire de la Commune de Bernex 


